
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipa! de Seiropédica Aprovado rrt 

Poder Legislativos  

Ata da 13° Sessão Ordinária de 2017. 12/04/2017 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa ande Vereadores, Assistência 

e Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 12 de abril 2017. Não havendo 

número legal na 14' Sessào Ordinária do 1' Período de 2017, suspendo a 

presente reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para 

aguardar a chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, 

declaro aberta a 14(' Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2017 da 

Camara Municipal de Seropedica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e 

convido o Vereador Lucas a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Lucas Dutra 

dos Santos: Boa tarde Presidente, Vereadores, Imprensa e Assistência. 1° 

Timóteo capitulo 2, versículo 1 e2. Antes de tudo, pois, e7-:orto que se use a 

pratica de suplicas, orações, intercepções, ações de graças, em favor de todos os 

homens , 2 em favor dos reis e de todos os que se acham investidos de 

autoridade, para que vivamos vida tranquila e nrrisa, com toda piedade e 

respeito. Vereador Lucas: leitura da Ata da 12' Reunião Ordinária do 1' 

Período de 2017. Vereador LUCAS: Procedeu com a leiaira da Ala. Presidente: 

Obrigado vereador! Esta Ata está em discussão, em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. A Ata da 12' Reunião Ordinária do 1° 

Período de 2017 está aprovada. Passaremos a ordem cio dia e convido ao 

vereador Lucas a fazer a leitura dos documentos. Vereador Lucas: Mensagen 

01 de 2017, poder executivo. Projeto de lei que dispõe sobre abertura de credito 

suplementar ate o limite de 30? do total da receita, projeto vai ser encaminhado 

á procuradoria. Indicação n° 34/2017 vereador A.guinaldo não se encontra 

presente. Irei retirar de pauta a indicaç;:,io 34 e 35. Requerimento n° 105/2017 

vereador Anderson solicita iluminação, saneamento básico e pavimentação na 
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Rua 22, Bairro Fazenda Caxias. Indicação n° 36/2017 vereador Bruno solicita 

iluminação, saneamento básico e asfalto nJs Ruas imperador e Rua Miramar, 

Bairro São Miguel. Indicação n° 37/2017 vereador Bruno solicita iluminação, 

saneamento básico e asfalto nas Ruas Valdemar Ferreira e Abidi Antonio de Sá, 

antiga Rua Bangu, Bairro São Miguel. Indicação n° 38/2017 vereador Rogério 

solicita iluminação, saneamento básico e asfalto na Rua Aparecida Resende e 

Rua Jose coelho, Bairro Jardins. Requerimento n° 106/2017 vereador 1-1u2uinho 

solicita recapeamento do asfalto da Rua Nitéroi, e a troca de lâmpadas na Rua 

Firmino Bomdeste, Bairro Campo lindo. Requerimento n° 107/2017 vereador 

Huguinho solicita a cópia de todas as publicações dos atos oficiais da prefeitura 

de Seropédica de 01 de janeiro de 2017 ate os dias de hoje. Requerimento n° 

108/2017 vereador Anderson solicita iluminção saneamento básico e 

pavimentação na Rua 23, Bairro Fazenda Caxias. Requerimento n° 109/2017 

vereador professor Lucas solicita calçamento e cobertura da área externa da 

Alcino da Silva Lima. Requerimento n° l 10/2017 vereador professor 
Ti 

Rua Antonio Raimundo dos Santos, Bairro Campo Lindo. Requerimento n° --.. w 

114/2017 vereador Rogério solicita que autorize a ...eforma de uma escola, a 

Escola Estadual Municipalizada pela professora Creuza de Paula Bastos, Bairro 

mera e posto de saúde Alcir de Teles da Conceição, Bairro mera. Presidente: 

Obrigado vereador! Convido o professor Lucas  a fazer a leitura dos documentos 

para votação. Vereador Lucas: Indicação n° 36/2017 vereador Bruno solicita 

iluminação, saneamento básico e asfalto n2.s Ruas Imperador e Rua Miramar, §i 

2 

Lucas solicita reforma da Escola Municipal Jose Maria de Brito e climatização 

da Escola Jose Maria de Brito. Eu irei ler o terceiro requerimento do vereador 

Anderson, pois o primeiro irá ser cancelado. Requerimento n° 111/2017 

vereador Anderson solicita iluminação, saneamento básico e pavimentação na 
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Bairro São Miguel. Presidente: Indicação n°36/2017 de autoria do vereador 

Bruno está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como 

estão. A Indicação n'36/2017 está aprovada. Vereador Lucas: Indicação n° 

37/2017 vereador Bruno solicita iluminação, saneamento básico e asfalto nas 

Ruas Valdemar Ferreira e Abidi Antonio de SÁ, antiga Rua Bangu, Bairro São 

Miguel. Presidente: Indicação n°37/2017 de autoria do vereador Bruno está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A 

Indicação n°37/2017 está aprovada. Vereador Lucas; Indicação n° 38/2017 

vereador Rogério solicita iluminação, saneamento básico e. asfalto na Rua 

Aparecida Resende e Rua Jose coelho, Bairro Jardins. Presidente: Indicação 

n°38/2017 de autoria do vereador Rogério Morcego está em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Indicação n'38/2017 

está aprovada. Vereador Lucas: Requerimento n° 106/2017 vereador 1lu2uinho 

solicita recapeamento do asfalto da Rua Niteroi, e a troca de lâmpadas na Rua 

Firniino Bomdeste, Bairro Campo lindo. Presideníe: Requerimento n°106/2017 

de autoria do vereador 1-Jugo está em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°106/2017 está aprovada. 

Vereador Lucas: Requerimento n' 107/2017 -vereador Hu2uinho solicita a 

cópia de todas as publicações dos atos oficiais cia prefeitura de Seropédica de 01 

de janeiro de 2017 até o dia de hoje. Vereador Hugo: Pela ordem senhor 

presidente! Presidente: Com a palavra vereador Flu2o. Vereador Hugo: Boa 

tarde Presidente, Vereadores, Imprensa e .Assistência. Eu gostaria de solicitar c 

jornal atual toda a publicação referente a todos os atos do poder eyecutivo, de 1 

de janeiro até agora. Para que nós possamos tomar esse conhecimento. E. lóQico 

que até tem vindo o jornal atual aqui, mas eu quero do dia 1' de janeiro até 

agora, todas as publicações dos atos 
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obrigado presidente! Presidente: Ainda em discussão, Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°107/2017 de autoria do 

vereador Hugo está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento ri° 108/2017 

vereador Anderson solicita iluminação, saneamentc) básico e pavimentação na 

Rua 22 e 23, Bairro Fazenda Caxias. Presidente: Requerimento n'108/2017 de 

autoria do vereador Anderson está em discussão. Com  a palavra vereador 

Anderson. Vereador Anderson de Medeiros BOil tarde presidente, nobres 

colegas que compõe essa casa de leis., plenário. Requerimento senhor 

presidente, tem de atender uma das promessas de campanha do prefeito quando 

caminhou pelo bairro Fazenda Caxias. Os moradores da rua 22 e 23, sofrem com 

o constantes alagamentos. Já teve caso de moradores que em tempo de chuva 

não consegui ficar em suas casas. Então conto com a compreensão do prefeito, 

cio secretario de obras senhor Pierre para atender essa necessidade da popula4:, 

das ruas 22 e23. Só presidente. Presidente: Eu vejo a sua preocupação 

vereador, até. porque você A morador do Bairro Fazenda Caxias, mas a maioria 

do Bairro Fazenda Caxias fica interditado em dias de chuva, só passa em dia de 

copa. Sinceramente até gostai ia que você que pudesse ser o líder do governo, 

levar acesso, reinvidicação desta casa para o e,Lc...elentissimo prefeito. Que nas 

ruas 22 e 23 só passa de avião. Ainda em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°108/2017 de autoria do 

vereador Anderson está aprovado. Vereador Lucas Requerimento n° 109/2017 

vereador professor Lucas solicita calçamento e cobertura da área externa da 

creche Alcino da Silva Lima. Presidente: Requerimento n'109/2017 de autoria 

do vereador Lucas está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n'l09/2017 está aprovado. Vereador 

Lucas: Requerimento n° 110/2017 vereador professor Lucas solicita reforma da 
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Escola Municipal Jose Maria de Brito e climatização da Escola Jose Maria de 

Brito. Presidente: Eu parabenizo o vereador Lucas, porque o colégio Jose Maria 

de Brito é no Bairro aonde eu moro. Como eu não posso fazer indicação por ser 

o presidente desta casa. Mas de coração, pois o colégio Maria de Brito necessita 

muito de uma reforma. Espero que o secretário de obra providencie a reforma 

desse colégio. Parabéns vereador! Ainda em discussão. Em votação. Aqueles 

que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°110/2017 de autoria do 

vereador 	

cl o 

vereador Lucas está aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n° 111/2017 

vereador Anderson solicita iluminação, saneamento básico e pavimentação na 

Rua Antonio Raimundo dos Santos, Bairro Campo Lindo. Presidente: 

Requerimento n°111/2017 de autoria do vereador Anderson está em discussão. 

Em votação. Aqueles que aprovam permneçarn como estão. Requerimento 

n'111/2017 está aprovado. Vereador Lucas Requerimento n° 114/2017 

vereador Rogério solicita que autorize a reforma de uma escola, a Escola 

Estadual municipalizada pela professora Creuza de Paula Bastos, Bairro Incra e _ 

posto de saúde Alcir de Teles da Conceição, Bairro Mera. Presidente: 

Requerimento n°114/2017 de autoria do vereador Rogério está em discussão. 

Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento 

n'114/2017 está aprovado. Vereador Lucas: Pela ordem senhor presidente! 

Presidente: Com a palavra vereador Lucas. Vereador Lucas Tenho uma 

autorização aqui de urna pessoa pedindo para falar. E pra ler agora ou só ni 

grande expediente? Presidente: Quando os vereadores fizerem o uso da palavra 

faremos a leitura. Alguém quer fazer o uso da palavra? Vereador Lucas. 

Gostaria de fazer o uso da palavra. Presidente: Convido o vereador professor 

Lucas a fazer o uso da palavra. Vereador Lucas: Boa tarde Presidente, 

Vereadores, Imprensa e Assistência. Gostaria de deixar registrado aqui no 
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plenário que ontem eu estive no Ministério Público protocolando uma denuncia 

contra o poder executivo por não estar cumprindo o plano de cargo de salários, 

foi uma lei aprovada nessa câmara no ano passado. NOS estamos no mês de abril 

e o presidente ainda não executou urna lei que foi aprovada por esta casa. A 

gente tem pedido informações, as respostas não cheam, quando checa e de 

maneira vaga, então foi urna maneira que eu encontrei de contribuir para os 

profissionais que dependem desse plano de cargo que foi aprovado nessa casa, 

acho que não é nada mais junto. Assim o que mais me deixa chateado e que eu 

acho que o prefeito não aprende, ele continua insistindo em querer ganhar as 

coisas no grito, fazendo picuinhas, fofocas e plantando mentira nos corações das 

pessoas. Ele teve a cara de pau de esses dias dizer para um grupo de pessoas que 

pra que ele aplique esse plano de cargo, quando na verdade ele nunca se mostrou 

interessado em aplicar esse plano de cargo, mas na verdade ele teve a coragem 

de dizer que ele depende do remanejamento de 30% dessa câmara. Talvez o 

prefeito não saiba, ou não tenha urna equipe técnica para orientar ele., então eu 

queria falar para ele o seguinte; que a folha da educação ano passado batia cinco 

milhões e meio sem o plano, e nós havíamos ano passado fornecido 1% para o 

prefeito nessa casa. A folha esse ano da educação com o plano bateria 

aproximadamente em quatro milhões cento e oito, então ele já poderia sim estar 

pagando o plano, e si um determinado momento lá na frente em julho Ou agosto 

apertasse, ele poderia mandar um projeto de lei para esta casa pedindo o_ 

remanejamento especifico para se continuar pagando o plano. Agora ele n. 

pode querer dizer que são os 	porque com os 30% ele paga o plano e 

muito mais. Ele sabe que comigo ele não tem credibilidade nenhuma pra eu 

um xeque em branco pra ele nesta casa. Acho que se ele depende d 

remanejamento, ele tem que mandar pra essa casa especificando detalhadamente 
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cada remanejamento. Eu preciso de tantos ?/,:, para o plano de cargo, eu preciso 

de tantos pra comprar merenda. Ai desse jeito da pra levar. Agora dando um 

xeque em branco na mão de uma pessoa que não tem credibilidade, eu vereador 

Lucas não faço isso e não aprovo. Ainda que seja voto vencido, apesar de 

acreditar que não vai ser. Então é isso que eu gostaria de deixar registrado aqui 

nesta tarde. Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa 

tarde a todos! Eu quero parabenizar o vereador Lucas pela transparência que ele 

está tendo, pela iniciativa. As vezes tenho certeza que e duro tem que ir ao 

judiciário pedir auxilio. Deixando uma coisa bem clara, que na verdade a gente 

precisa saber para que seja o remanejamento, pra onde, da onde, pra que, na 

verdade eu entendo uma coisa, isso aqui e uma casa de leis. Quando a gente 

desrespeita a lei o que acontece? Nós somos penali:ados, seja qualquer lei que 

for. Então, eu me lembro que passou momentos ‘9, .:austo aqui, varias coisas ano 

passado, varias discussões, varias lutas. Estamos em abril e precisamos saber do 

posicionamento de quando vai pagar e se isso tudo foi em vão. Vir a câmara pra 

saber do nosso posicionamento e nós já fizemos nosso posicionamento que foi 

aprovar mais que merecido. A gente quer que cumpra! É o seguinte, se eu não 

me falho a memória, eu volto, estou ate chato nisso. A gente pra dar qualquer 

remanejamento o executivo tem que responder as nossas per untas por oficio. 

Estamos no mês quatro e temos que saber o que foi gasto, pois não estamos 

vendo obra na cidade, temos que saber para poder da um remanejamento 300 <:. 

que da cem milhões a mais, então devemos saber pra que vai ser usado. Não 

basta 1?:) cia câmara esta amarrando, pois a câmara não esta amarrando. A 

câmara tem que entender se ele já gastou o que tinha dentro do orçamento por 

mês janeiro, fevereiro, marco e Abril. O que vai gastar. Precisamos comprar 

merenda escolar, na saúde botar uni maniógrafo que não tem. Não somos contra 
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isso. Precisamos fazer obra, asfalto, porque eu acho que vamos fazer asfalto. 

Não é possível que o dinheiro que tem hoje mais de cem milhões hoje na conta 

da prefeitura, estamos monitorando! Parece que é perseguição da câmara, mas 

não é. Se não responder nós vamos entrar no ministério público pra termos a 

respostas dos requerimentos. Eu acho que tem em torno de 30 requerimentos 

que não foram respondidos ainda. Hoje mesmo eu fiz um requerimento para as 

publicações de um ato pra gente saber o que está acontecendo para que nos 

possamos dar 10'.V.), 2(0.'0 ou ate 3(I1'•','.. que foram lida aqui hoje, mas eu preciso 

saber se ele já gastou o que tinha. Porque e responsabilidade da CâMal'2. da um 

xeque em branco para o prefeito. É só isso, não irei me alongar mais, pois essa 

discussão pode ainda prolongar. Eu acho lamentável que tem ir ao ministério 

publico para ser cumprido essa lei, que se foi aprovada deve ser cumprida. Se 

não estiver lei pra ser votada e cumprida, pra quer votar? Encerra e manda os 

vereadores para casa, então não precisa ter vereador. Então eu vou ver, porque 

eu acho que a procuradoria reinterou todos os oficio, pois ele não responde. Não 

podemos botar a arma na cabeça dele e mandar ele responder. infelizmente eu 

estou enxergando que vai tem que entrar com 1.11T2 busca e apreensão para esta 

casa ter informação, em quatro meses de mandato. Então assim não é 

perseguição nem nada vereador. Sua iniciativa eu estou vendo que vai tem que 

entrar com um mandato de segurança para nossa função constitucional para 

exercer a constituição da republica que e a função do vereador. Como e que vai 

da o remanejamento se não sabemos se ele gastou. 1\4e da n",, de 

remanejamento, mas tem que ver os contratos referentes ao ano de 2017, que 

não chegou um contrato nessa casa. Decreto de calamidade financeira, depois 

não tem mais decreto, depois tem vinte milhões na saúde. Temos que entender 

pra poder remanejar, temos que analisar tudo isso dentro do plenário. Em querer 
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correr com o mês quatro, querer que a gente faça correndo as coisas, sem me dá 

uma informação. Como vou liberar cem milhões pra ele, se não sabemos se ele 

gastou nem trezentos. Aonde faz isso? Eu acredito que não seja o prefeito, 

acredito que ele estar sendo mal assessorado. Urna hora estamos em calamidade 

financeira, outra hora estamos com vinte milhões. As pessoas trabalhando corno 

voluntário, pois não temos dinheiro para pagar. Parabéns vereador pela sua 

iniciativa! Muito obrigado! Presidente: Convido o vereador Anderson a fazer o 

uso da palavra. Vereador Anderson Boa tarde a todos! Parabenizar o vereador 

Lucas. Eu gostaria que o CEP se posicionasse, unia entidade que eu respeito, 

urna entidade que lutou muito no governo passado. Eu quero estar ao lado de 

vocês, pois eu sou de luta, sou de estar na rua. Então eu gostaria muito que o 

CEP tomasse a frente, que ombreasse aqui com a gente essa luta, em questão do 

plano de salário. Em cima disso quero dizer que agora nesse momento os vigias 

estão prefeitura pedindo ao prefeito, implorando executivo que pague os seus 

salários. Hoje pela manhã receberão a noticia de que não vão continuar devido à „.W({ 

questão do concurso público. Eu falo com conhecimento de causa não há 

necessidade de exonerar os cooperados, pois o's concursado irão preencher 

determinado número de vagas. Existem diversos postos vazios, as secretarias 

está com falta de funcionários, se tem dinheiro em caixa não existe a 

necessidade de exonerar os cooperados que estão trabalhando voluntariamente, 

isso dito por eles, pois não estão recebendo pagamento. Então professor Lucas 

ITIeus parabéns vamos juntos nessa caminhada, e que o e.,:ecutivo respeite a 

autonomia do legislativo se ele vai governar corri o sub secretários com os 

diretora, ou vai nomear secretario, isso é problema dele, é uma questão 

administrativa dele, agora o poder legislaávo ten-i que ser respeitado e nós 

vamos se fazer respeitar custe o que custar nós voiwis fazer ele entender que as 
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épocas são outras tem que respeitar a autonomia desta casa nós não vamos 

aceitar em hipótese alguma os desmandos que eram feitos. Então vereador meus 

parabéns estamos juntos nessa luta. Presidente: tem mais algum vereador a 

fazer o uso da palavra ? Com a palavra vereador Lucas. Vereador Lucas: 

Obrigado vereador Hugo, obrigado vereador .A.ndersont é o seguinte, eu queria 

até usar um exemplo meu. Eu quando fui eleito vereador em 2012, as pessoas 

perto de mim sabe que tenho duas matriculas no estado. E como eu estava no 

meu primeiro mandato de vereador, era tudo muito novo tinha muita coisas pra 

aprender como ainda tenho na verdade. Eu resolvi me afastar da minha 

matricula e fiquei apenas no mandato de vereador, após reeleito fiquei quatro 

anos fora da sala de aula, na verdade eu estava dando aula nos meus projetos 

sociais, nos meus cursos pré-ctur pré-tinem, mas eu digo fora da sala de aula, 

profissionalmente falando, sendo remunerado pra isso. E quando eu me reelegi 

agora em 2016 eu retornei unia matricula porque eu tenho duas matriculas, mas 

eu só poderia retornar em uma devido o mandato. É a primeira coisa que eu fi 

quando voltei para a sala de aula foi me atualizar, pois na educação tudo se 

renova muito rápido. Eu acho que a ficha do prefi:-ito ainda não caiu, ele não vai 

governar como governava à 12 anos atrás, aqui não vai conseguir nada no peito 

porque o que não falta aqui São 13C-SaltS peitudas pra peitar ele, então ou ele vai 

aprender que as coisas mudaram e vai jogar o jogo como ele é, respeitando essa 

casa dentro da lei ou as coisas não vão acontecer porque aqui no peito não vai, 

sinto muito, estamos juntos. Obrigado vereador Hugo e Anderson pelo apoio. 

tenho certeza que no final vai dar tudo certo. Presideiite: mais algum vereador a 

fazer o uso da palavra? Vereador Lucas: eu tenho aqui um pedido de fala que 

fizeram a inscrição lá em Seropédica 7 de março de 2017 venho por meio 

deste pedir espaço para falar na câmara de vereadores de Seropédica à respeito 
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das contratações elller2e11ClaiS rio próximo dia 10 de Abril, ai esta protocolado 

com o dia 7 de abril senhor Miguel Angelo Steffan de Souza. Presidente: eu 

vou colocar em votação o pedido do Miguel. PI ofessor h a n : pela ordem 

presidente! Presidente: com a palavra vereador professor Ivan. Vereador Ivan: 

vê se eu entendi o senhor Miguel quer fazer o uso da palavra e fez a inscrição 

correto? .24 horas com antecedência ? Porque tem que botar em votação? Não é 

o direito de todo munícipe falar? E só vra eu entender presidente tem um artigo 

a vossa excelência pode lei' aqui. Vereador Ivan? Então vossa excelência é 

que não deu tempo ainda de ler todos os arçuivos, mas a :I.ente já abriu palavra 

sem botar em votação. Então eu acho que botando em votação parece que a 

gente não está querendo deixar falar, mas pelo contrario nós queremos que todo 

mundo tenha o direito de falar. Eu quero só resguardar e reinterar de novo que 

eu só estou fazendo essa observação porque já. foi aberto o pedido de plenário 

sem colocar em votação. Conheço o artigo, sei, eu achei até que tinha caído em 

desuso, por isso eu estou colocando. Se ele quer falar tem que deixar. Entendeu?  . 
4.--- 

So meu questionamento mesmo com relação aquele questão que eu já tinha 

botado. Presidente: Você como vereador tem todo direito. Só estou mostrando o 

artigo. Vereador Anderson: pela ordem senhor presidente! Presidente: com a 

palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: só irei .fazer urna colocação. 

Aqui no artigo 3, terceiro parágrafo só pra deixar claro para o plenário : caso 

seja violado a dignidade da pessoa humana ou de qualquer dos vereadores, ou 

seja, quebrado o decoro de palavras chulas ou de baLo calão, ou que seja 

inapropriada aos trabalhos, durante o uso da palavra, sendo assim o uso da 

palavra pode ser suspenso entre esses casos. Só pra deixar claro. Presidente: 

todos concordam? Vereador han: concordo e gostaria de reinterar de novo, 

pois foi uma coisa que eu levei para. mesa, porque s gente está regulamentando 
./. 
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isso para qualquer pessoa que for falar. O Anderson foi arguido aqui no ultimo. 

Então não é assim o uso da palavra não é pra isso. Eu concordo plenamente com 

o que o Anderson falou e eu reintero que eu estou de acordo. Presidente: Está 

concedido o uso da palavra ao senhor Miguel. Perdão! Esqueci de botar em 

votação. Todos concordam? Então está aprovado o pedido do munícipe Miguel a 

fazer o uso da palavra. O senhor tem 5 rninutos para fazer o uso da palavra. 

Miguel Angelo: Boa tarde presidente, vereadores, assistência e plenário. Eu 

estou aqui hoje em uma k:.(1)11di00 de ameaçado por estar tentando trazer a 

população clareza nas contraiações emergenciais feita pelo executivo. Eu achei 

assim como todos vocês que o ano de 2016 seria pra gente no final do ano o ano 

da vitoria, porque a gente já ten'i em 2017 um governo que iria fazer a diferença. 

Um governo que prometeu mil coisas para nós, prometeu não exonerar ninguém 

, prometeu tratar os funcionários com dignidade, prometeu saúde, educação, 

saneamento. Na verdade nós nãta temos um governo, temos uma administração 

uni familiar. Aonde a prefeitura é administrada pelo prefeito, sua mulher e seus 

filhos. Isso é fato! Se vocês entrarem hoje no facebook do filho do prefeito 

Walace vocês irão ver que ele estar despachand.o dentro da secretaria de 

assistência social. Hoje nós temos os funcionários dos serviços públicos 

tratados igual um cachorro, essa é a realidade. IVIuitos salários atrasados, não sei 

se botaram em dia agora. Ganhando pouco não tendo direito à alimentação de 

baixo do chicote. essa é a realidade que nós temos hoje. Nós temos uma 

assistência social que foi dilapidada, assistência social ela uma secretaria que 

eu nunca consegui bater no governo passado porque ela funcionava redondo. A 

dona Neuza Cesario por qualquer defeito que ela possa ter ela administrava 

aquilo perfeitamente. Hoje nós temos aproximadamente mil e quientos pessoas 

que estão sem recebei' o bolsa familia , sabe porque? Porque o prefeito em uni 
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ato de insanidade simplismenre e. ,:onerou todas as pessoas que tinham todo 

conhecimento pra poder dá continuidade ao sistema do governo federal e manter 

essa canção, esse fundo sendo pago as pessoas. Hoje., para que isso volte a 

funcionar o governo tem que colocar urna pessoa para fazer um curso na caixa 

econômica e ele ter a senha de acesso pra incluir e desativar o bolsa família, 

entre outros projetos. O prefeito mais urna vez faltando com a verdade declarou 

primeiro que ele estava inaugurando a assistência social, o que é uma mentira. 

ele fechou o que eslava funcionando perfeitamente bem e está agora tentando 

reabrir aos trancos e barrancos com pessoas incapacitados pra deixar aquilo pra 

funcionar naquela área . Bom na semana retrasada eu. recebi a informação de que 

um munícipe estava sendo sepultado no cemitério da vila, Lm 54. Me dirigi pra 

lá porque queria pegar a documentação do sepultamento, já que esse 

sepultamento foi feito por unia familia carente que recebe os recursos do 

sepultamento da assistência social. Hoje nos temos urna funerária que ela tem 

um contrato vigente com a prefeitura até agosto. Nada desabou na conduta dessa 

empresa que prestou serviço durante muito tempo para a prefeitura, e hoje esse 

sepultamento estai sendo feito por outras fimerárias . Eu na tentativa de colher 

esses documentos me dirigi até o cemitério, lá chegando solicitei os documentos 

a pessoas encarregada pela adminis.uação do cemitério a me entregas os 

documentos, mas quem estava presente no mesmo momento o vereador: 

Anderson do gás e o vereador Hugo que pra minha surpresa tinha chegado antes 

de mim, também tentando olhar o caso. Diante do em passe foi enviado una:: 

pessoa do governo pra resolver o problema, só que quem chegou pra resolver o 

problema foi o filho do prefeito mais velho o Waguinho policial militar, e que 

eu saiba não consta no quadro de funcionários da prefeitura a função filho do 

prefeito. Eu acho que tem secretario, assistente, diretor, agora filho de prefeito 
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eu não conheço. A única cidade que tem hoje no quadro funcional filho de 

prefeito é Seropédica e ninguém fie nada. Essa é a pula realidade. O povo hoje 

vive de baixo de chicote. Eu quando o Wagner se. aproximou o vereador se 

afastou que por gentileza, não por obrigação, pois não conheço ele conto nada a 

não ser filho do prefeito deu atenção à ele e eu fotografei o mesmo no meio das 

escondidas tentando explicar o motivo pelo qual azo queria entregar os 

documentos ao vereador. Já que eu tive o trabalho de ir lá tentar trazer 

informaçãi., pra vocês e não consegui pelo menos eu dei satisfação. Fotografei o 

Wagner e botei a p.:stagem junto com o requerimento que foi cedido também 

pela assistência social para urna funerária rio designado nesse documento o 

nome dela. Passou alguns dias eu estou levantando um outro contrato 

emergencial da prefeitura também , dessa vez agora em relação a transporte 

escolares. Quando eu estava na ecologia levantamento o endereço, nesse 

momento eu fui seguido pelo carro do filho do prefeito que tentou me parar 

diversas vezes jogando o carro em cima de mim com uma arma em punho, então 

eu acho o seguinte, daqui pra frente eu acho que vou tem que andar com ume 

colete a prova de balas. Hoje eu entendo o motivo pelo qual nenhum de vocês 

podem falar nada. "Você. tem medo até quando o Miguel se aproxima, e hoje é 

um cão leproso, pois Miguel fala o que acha e o que pensa. Quero clareza em 

tudo. Digo o seguinte. Presidente: Miguel, você tem dois minutos para concluir 

seu raciocínio. Miguel: então vamos ser claros pra vocês, pois só tenho 5 

minutos. Nós temos urna concorrência , uma contratação emergencial cie 

transporte escolares, e nessa pontuação de transportes escolares eu peguei o 

endereço, já que a prefeitura não fornece pra essa casa os contratos como foi 

pedido pelos nobres vereadores litigo, Lucas e o nosso amigo Andersori. Não foi 

entregue a ele, eu peguei nos editais e levantei o CNPJ pra minha surpresa 
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aparece o seguinte endereço: rua vitoria, numero 4G ,casas altas, universidade 

rural. Me dirigi até o endereço, t'oca's sabem o que é lá ? Nada! Lá simplismente 

é urna área residencial do governo federal cedido aos professores da 

universidade rural. Peguei um telefone que constava que hoje pode ser pegado 

na receita os contatos da Empresa que estar dentro de urna auto escola em 

Itaguaí, ou seja, como é isso? Corno que a Empresa é contratada. 

emergencialmente no valor de 670 mil reais trimestralmente e a gente não tem 

acesso a nada, e quando eu vou procurar eu dou de cara com isso. Eu [gostaria de 

convidar agora os vereadores aqui no final des:sa se.2.2o para que fosse comigo 

ver esse endereço pra poder constatar isso e a gente colocar isso em andamento 

pra resolver. Assim não podemos ficar. Vereador Lacas: Miguel só um minuto. 

O plenário é soberano. O assunto que o munícipe está trazendo aqui assuntos 

graves, eu acho que essa casa tem que ter bom serisc. Eu gostaria que, como o 

plenário e soberano, que fique de comum acordo podíamos dá o tempo livre 

para ele falar, porque são situações. Pode ser presidecite? Presidente: pode sim! 

O plenário é soberano com toda certeza. Coloco em votação mais 10 minutos ao 

senhor Miguel. Todos concordam? Vereador professor Lucas: obri:ado 

presidente! Presidente: concordam com mais 10 minutos? Vereador Hugo: só 

pra del7zar urna coisa bem clara, inclusive eu vou falar do fato também. Deixa 

ele fazer os 10 minutos deles. Co-mo eu fui citado também, eu vou esclarecer 

determinadas coisas e dizer senhor Miguel, que o que o senhor estar falando é 

muito serio. A gente vai deixar registrado em Ata. Aqui dois deveres 

constitucional que nós temos é criar leis e fiscalizar . o senhor confirma 

todas essas coisas que o senhor estar falando, inclusive com documentos. porque 

não deixa de ser uma denuncia que o senhor e:lar trazendo a esta casa. Miguel: 

estar aqui pra quem quiser. Vereador Ivan: não, só estou deixando claro porque 
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o senhor está pegando o microfone, estar expondo 3 tente e não podemos 

retrucar. Muito obrigado! Miguel: ria verdade eu estou aqui cobrando urna 

posição em relação a isso, porque da .forma que estar não podemos ficar. Nós 

temos hoje nossas crianças sendo praticamente maltratadas dentro dessas 

escolas, porque digo maltratadas? Hoje estar faltando ri i ti ►i  .....mc.on:,.r.os das escolas, 

os professores tem que se dividir, diretoras hoje estão tendo que dar aula, com 

isso refleti hoje no aprendizado das crianças . Hoje nós temos urna empresa 

também que eu tenho aqui comigo, inclusive os dados delas. Eníaxtel é uma. 

empresa, quero deixar claro que não tenho nada contra o prefeito, nada contra 

ninguém pessoalmente, o meu problema é único e a favor da população. Eu 

vejo que ninguém tem feito nada a não ser vocês vereadores que estão tentando 

ajudar, e estar complexo porque como os senhores mesmos falaram aqui o 

prefeito não atende as solicitações, ele está tentando fazer aqui um quintal de sua 

casa, quando na verdade, não é e não pode s.1 assim! Visto a calamidade que ele 

decretou, eu comecei a buscar informações, eu vi que de calamidade financeira 

não existia nada no município. Então eu tive no conselho da saúde e quando eu 

entrei, eu peguei o secretario de governo falando o seguinte: dando uma 

explicação que estava faltando medicamentos, por que o prefeito não gostaria de 

fazer nenhuma contrataçao emergencial porque ele queria fazer uma licitação 

clara, transparente., liquida para que a população pudesse a(...arnpanhar, nesse 

momento eu tive que inkrroniper, já que uma semana antes ele tinha feito uma 

contratação emergencial de sinal de internei pelo simples valor de 260 mil reais, 

ou seja, não se pode fazer unia contratação emeiaencial para medicamentos, ma, 

se faz urna contratação para sinal de internei. É isso que eu entendi? Eu comecei 

a fazer o levantamento de todos esses contratos que eu puder ter acesso, não 

porque .a prefeitura me forneceu, mas porque eu consegui pelos meus caminhos 
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Então em cima disso eu levantei esse contrato do transporte escolar. Levantei 

também o contrato de fornecimento de alimentos pra educação. Isso me assusta 

um pouco, pois ano passado tivemos um contrato de valor total anual, 

endomando aquilo tudo, um pouco menos de seis milhões de reais pro ano 

inteiro. Pra minha surpresa esse contrato ele vence no dia 5 de fevereiro. o 

prefeito assumi no dia 1 de janeiro, mas havendo isso e eu imagino que ele deve 

ter alguém para aCeSSaf. Ele já deveria ter botado CM andamento a licitação que 

demora S dias pala andar com a participação de todo mundo, mas isso não 

urna contratação emergencial aconteceu! Ele deixou a coisa desandar e f,  

valor de dois milhões e quientos e sete mil e cinquenta e dois reais, detalhe para 

três meses, somente noventa dias, ou seja, eu acho que nós temos que nos 

preocupar com uma pessoa que está remando contra vocês. Até porque a 

qualidade dos alimentos está sendo colocados hoje dentro das escolas não são da 

melhor qualidade. Então em cima disso eu comecei a levantar, a empresa de 

mesquita, não tenho nada contra os seus donos, comecei a levantar o material, e 

tive acesso a relação de material fornecidos com os respectivos preços. Então 

nós temos hoje uma ideia o leite ninhos instantâneo no valor de 14,49 o pacote, 

se você for no mercado Seropédica, você. compra 10. Então porque contratar 

emergencialmente uma empresa de mesquita se você tem aqui na frente muito 

mais barato? Estão super faturados. Então nós não temos condições de pagar 

essa conta que alguém esta ganhando;  não sei quem, mas alguém estar 

ganhando e muito, alguém vai ficar rico se não tornarmos uma providencia e 

esse alguém não são vocês. Hoje estar uma fest.:11 doa doidos aqui dentro porque 

esta faltando de tudo as contratações emergenciais estão correndo, são valores 

exorbitantes e eu gostaria que a 2ente tentasse de alguma forma frear essa 

insanidade. Eu acho que o prefeito deve estar sofrendo de algum problema, me 
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desculpe! Gostaria que vocês me ajudassem a 'frear, a cancelas todos esses 

contratos, não sei se é possível, visto a diferença é ei,:orbitante pra qualquer um 

ver e eu gostaria de saber dos vereadores o que poderíamos fazer pra frear isso? 

vereador Hugo o que o senhor me diz disso? Vereador Hugo: na verdade o 

senhor tem mais informação do que a gente. Senhor é privilegiado. Nós estamos 

pedindo informação. Tem que avaliar. O senhor pode deixar a copia com a 

gente? Vereador Lucas: justamente isso que eu iria pedir, se ele pode deixar 

copia pra gente passar com a nossa jurídica. Vereador Hugo: o lugar lá que 

você falou, podemos sim ir lá agora na rural. Agora essa aí o senhor deixa a 

copia. Professor Lucas: O primeiro passo na verdade é que ele tem que 

formalizar a denuncia com OS documentos em anexo. Al sim iremos mandar 

para o jurídico pra essa casa se posicionar como deve. Vereador Hugo: E isso 

aí, porque nós estamos pedindo e não estamos tendo informações. Vossa 

excelência estar mais informado que a gente, então você formaliza lá, se 

qualifica, Mas na verdade já denunciou aqui pra gente. Isso deve ficar em Ata 

gravado. Nós iremos ver com nosso jurídico em posse com esses documentos, o 

que as empresas de repente unia ideia, a gente pode ir lá na prefeitura olhar, tirar 

foto dos contratos, até agora se quiser. Miguel: sei ia bom! Vereador Hugo: não 

veio à nós ainda, mas nós podemos fazer isso. Miguel: Eu gostaria de 

complementar que no meio dessa investigação, eu descobri que essa empresa 

também fornece pra prefeitura de Mangaratiba. O mais engraçado é que ontem 

foi contratado pela nossa prefeitura a senhora Mariana de Vanconcelos Fontes 

Alves que trabalhava em Mangaratiba na área de licitações e veio trabalhar aqu 

também com licitações. O mais engraçado também é que a primeira dama fo 

contratada também em Mangaratiba, ou seja, ela. é secretaria aqui e chefe geral 

de gabinete em Mangaratiba. Então eu como sendo munícipe, mesmo não tendo 
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filhos estudando aqui, mas sendo criados com os pais desses filhos que hoje 

depende desse sistema escolar, estou preocupado com isso. Eu gostaria que 3C 

possível a gente ir na prefeitura pegar esses contratos, até porque vai que de 

repente lá na documentação tem o endereço verdadeiro da empresa e pode não 

ser o que estou pensando, correto? Eu não estou aqui acusando ninguém, eu só 

estou apresentando os fatos que Rira encontrados no meio dessa investigação, 

uma simples investigação de um simples munícipe. Eu acho que o direito que eu 

tenho todo mundo tem, infelizmente pelo fato de eu ser ameaçado todo mundo 

aqui tem medo também de fazer esse levantamento. Falando um pouco de 

nepotismo nós temos um grande problema em Seropédica, nós tivemos o filho 

do prefeito Felipe que foi lá atrás contratado como diretor de obras, depois foi 

exonerado, isso não acaba com o In 1 1 .o.).emz.,1 que aconteceu, nós tivemos a esposa 

do Felipe a Caren que também foi contratada e ei!,:onerada, nós ternos a irmã do 

prefeito que também é supervisora de nutrição, isso, ao meu ver á nepotismo 

também. Agora é engraçado o pessoal falar que não tem emprego para o nosso 

munícipe também, mas na verdade tem é muito emprego até pra gente de fora, ,r 
Falando pra vocês de algumas pessoas de lá que voces possam. Vereador Rogério 

Morcego: Pela ordem presidente! Só pra deixar claro para o nosso amigo Miguel que 

a irmã do prefeito é efetiva. Miguel: Qual delas? Vereador Rogério: Lucia. 

Miguel: Deixa eu ver se o nome dela é esse mesm,:t. Sou passível de erros. 

Vereador Ivan: De tanto acerto um erro é aceitável. Miguel: M2,.urilio Leite 

Fernandes esse é efetivo? Esse veio lá de Nova Iguaçu do Bornier gerente patrimonial 

aqui e foi presidente do conselho patrimonial de desenvolvimento rural sustentável 

em Nova Iguaçu. Esta tirando vagas de pessoas que nos temos aqui que foi foi lado 

na rural que consegui atender perfeitamente e com muito mais excelência do que esse 

até gente do Bornier está trabalhando na prefeitura hoje, voces sabiam disso? 

cariara Municipal de. Seropédi,:..a 
Avenida Minie-tro Fernandc. 	•74, 	Sere,pedic:-.,i, Pio de J.sineirci, 

CEP: 2:2',.:::,.:113-01:10, Tel (2.1) 



4 	11 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

que veio. Eu acho isso um erro. Você não acha vereador? Nós temos aqui o Paulo 

Lesar Fernandes também, trabalhou em Nova Iguaçu corri Bornier e foi nomeado 

em Seropédica como diretor de empresas. Será ,que nós a.0 temos ninguém que possa 

atuar nessa área? com certeza nós temos também! Agora, ou seja, a prefeitura é IlMa 

mãe pra quem não é daqui, porque pra quem é daqui é um padrasto. Então eu não irei 

me prolongar muito. Eu gostaria de convidar os senhores pra fazer esse levantamento 

comigo e se possível também ir na prefeitura. Acredito que outras oportunidades 

virão. Agradeço ao senhor presidente pela oportunidade que tem me dado aqui. 

Agradeço a vocés por terem me ouvido. Abraço a todos! Vereador Hus.o: Só quero 

botar urna coisa que o nobre amigo Miguel o munícipe disse que eu e o stllll' .o 

Anderson estávamos no cemitério, nós estávamos sim! Estamos a.2.uardando as 

informações da empresa. Nós tivemos lá e estava tendo sepultamento, só que nós 

estamos aguardando a empresa. Fizemos o requerimento e pelo que me consta a 

funerária Santa Sofia tern a concessão o direito de ía:er os serviços funerários. Mas 

eu só posso falar oficialmente, até porque esses documentos tem que ser visto lá na 

prefeitura, porque de repente. Senhor! Estou até com inveja das suas informações que 

o senhor está tendo. A gente tem que conferir lá rio poder executivo, isso tem um 

tramite que leva a gente. Fizemos requerimento, fizemos ofício antes de começar a 

sessão legislativa e depois reinteramos justamente pra não dá depois e dizer que a 

gente não deu tempo do e:.ecutivo de manifestar, então é a mesma situação, mas nós 

precisamos ter essas informações oficiais na irão. Presidente: É lanwl-divel hoje o 

	

que se passa em Seropédica. Eu sou unia pessoa que. mora 	Seropédica há 50 anos, 

só não nasci em Seropédica, mas me considero Seropédisense porque moro em 

Seropédica há 50 anos. Agora eu nunca vi, eu sinceramente. Já se passaram diversos 

prefeitos aqui. Essa coisa de perseguir os outros. Veio urna menina na segunda-feira 

\f" 
eu estava saindo da camara ela me parou e disse assim: vereador eu fui exonerada 

Avenida Mini ir,,  Fernandc. Costa, 7F4, Centro, ...-;eicpedica, Pio de Janeiro, RJ 

	

Câmara Municipal de Ser.-.06clica 	

\» 
CEP: 2:::.5!:10-000, T I G-1) 



1 	cs 

11 1 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

sexta-feira porque chegou uma pessoa da prefeitura e perguntou se eu tinha sido 

indicada por algum vereador e a coordenadora do po:-;to disse que sim, que eu tinha 

sido indicada pelo vereador Dede e eu fui manda embora. Não sei pra que 

democracia, não existe democracia nesse município. A época de coronel já passou. 

Vamos dar emprego ao 110S3411 povo que precisa. de emprego. Quantas pessoas em 

Seropédica precisam de um empre2o? Ai porque é uma indicação de vereador 

mandam embora. Gente, não é assim que a banda toca. Vamos ser humildes, vamos 

trabalhar para o povo. Teve. 84% dos votos valido do município, então o povo 

acreditaram nele, então aqui ninguém é contra prefeito, nós só queremos fazer um 

trabalho descente, serio no nosso município. Chega de sofrimento em Seropédica! 

Pelo amor de Deus! Mas mudar a cabeça das pessoas e meio complicado. As coisas 

estão se agravando. O nosso município esta entregue as baratas, os postos de saúde 

não tem médicos, o mato lá rio bairro Canto do Rio tem tuas que o mato está com 1 

metro de altura, não tem quem varra. Pra voe& ter uma noção o posto de saúde do 

Bairro 	Canto do Rio quem estar varrendo o pátio é os funcionários. Isso não 

existe! Vamos aguardar, é inicio de mandato, não tenho nada contra o prefeito. Eu 

tenho o direito de me expressar, de pedir pelo nosso povo. Eu fui eleito graças a Deus 

pelos meus amigos. Mas me orgulho de molar em Seropédica. só saio de Seropédica 

quando Deus me levar e vou lutar pot Seropédica até Deus me chamar. Obrigado 

gente! Desculpa o desabafo. Estiveram presente os seguintes vereadores: Dedé, 

Huguinho„knderson, Waguinho, Lucas, Rogério, Ivan e Bruno. Não havendo mais. 

nenhum vereador a fazer o uso da palavra, encerro a presente reunião. Marcando a 

próxima sessão para o dia 17 de abril do ano corrente ;is 14:0011. Obrigado! Boa 

tarde! Retornem a essa casa todos os dias de sessões. 
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